

பிராமண வாழ்க்கையின் அனைத்தையும் விட உயர்ந்த பொக்கிஷம் - எண்ணங்களின் பொக்கிஷம்

இன்று பாப்தாதா நாலாபக்கத்திலுமுள்ள குழந்தைகளின் பொக்கிஷங்களின் கணக்கை பார்த்துக் கொண்டிருந்தார். ஒவ்வொரு குழந்தைகளுக்கும் அதிகமான பொக்கிஷங்கள் கிடைத் திருக்கின்றன. மேலும் அழிவற்ற கணக்கிலடங்காத பொக்கிஷம் கிடைத்திருக்கிறது. இந்த பிறவிக் காக மட்டும் கிடையாது, ஆனால் பல பிறவிகளுக்கு உத்திரவாதம் கொடுத்திருக்கிறார், இப்பொழுதும் நம்மோடு இருக்கிறது, மேலும் வரும் காலங்களில் நம்மோடு இருக்கும். எனவே எது அனைத்தையும் விட உயர்ந்த பொக்கிஷமாக இருக்கிறதோ, மேலும் அனைத்து பொக்கிஷங் களின் விசேஷ ஆதாரமாக இருக்கிறதோ, இன்று விசேஷமாக அனைவருடைய கணக்கில் எந்தளவு சேமிப்பு ஆகியுள்ளது? இதைத் தான் விசேஷமாக பார்த்துக் கொண்டிருந்தார். கணக்கில் அடங்காத அளவு பொக்கிஷம் கிடைத்திருக்கிறது, ஆனால் எவ்வளவு சேமிப்பாகி இருக்கிறது? எனவே அனைத்தையும் விட உயர்ந்த பொக்கிஷம் எண்ணங்களின் பொக்கிஷமாகும், மேலும் உங்கள் அனைவரின் உயர்ந்த எண்ணங்கள் தான் பிராமண வாழ்க்கையின் ஆதாரமாக இருக்கிறது. எண்ணம் என்ற பொக்கிஷம் மிகவும் சக்தி வாய்ந்ததாகும். எண்ணங்களின் மூலம் நொடி பொழுதை விட குறைந்த நேரத்தில் பரந்தாமம் வரை சென்றடைய முடியும். எண்ணங்களின் சக்தி என்பது ஆட்டோமெட்டிக் (தானாக இயங்கும்) ராக்கெட்டை விடவும் மிகவும் வேகமாக செல்லக்கூடிய ராக்கெட்டாக இருக்கிறது. எங்கு வேண்டுமோ, அங்கு செல்ல முடியும். அமர்ந்திருந் தாலும் சரி, ஏதாவது காரியம் செய்துக் கொண்டிருந்தாலும் சரி, எண்ணங்கள் என்ற பொக்கிஷம் மூலம் மற்றும் சக்தியினால் எந்த ஆத்மாவிடம் செல்ல வேண்டுமோ, அவர்களுக்கு அருகாமையில் தன்னை உணர முடியும். எந்த இடத்திற்கு செல்ல விரும்புகிறோமோ, அங்கு சென்றடைய முடியும். எந்த மனநிலையை தன்னுடையதாக உருவாக்க வேண்டுமென்று நினைக்கிறோமோ, அதாவது உயர்ந்தாக இருக்கலாம் மகிழ்ச்சியை தருவதாக இருக்கலாம், வீணானதாகவும் இருக்கலாம், பலவீனமானதாகவும் இருக்கலாம், ஒரு நொடியின் எண்ணத்தினால் தன்னுடையதாக மாற்ற முடியும். நான் சிரேஷ்டமான பிராமண ஆத்மாவாக இருக்கிறேன் என்ற எண்ணத்தை கொண்டு வந்தால் சிரேஷ்ட மனநிலை மற்றும் சிரேஷ்ட அனுபவம் ஏற்படும், நான் பலவீனமான ஆத்மாவாக இருக்கிறேன், என்னிடத்தில் எந்த சக்தியும் இல்லை என்ற எண்ணத்தை கொண்டு வந்தீர்கள் என்றால் நொடியில் எண்ணத்தினால் குஷி மறைந்து போய்விடும். குழப்பத் தின் அடையாளம் மனநிலையில் அனுபவம் ஏற்படும். ஆனால் இரண்டு விதமான மனநிலையின் ஆதாரம் எண்ணங்களாக இருக்கிறது. நினைவில் அமர்கிறீர்கள் என்றால் எண்ணத்தின் ஆதாரத் தின் மூலம் தான் மனநிலை உருவாகிறது. நான் புள்ளியாக இருக்கிறேன், நான் ஃபரிஸ்தாவாக இருக்கிறேன்.... இந்த மனநிலை எண்ணத்தினால் தான் உருவாகிறது. எனவே எண்ணங்கள் எந்தளவு சக்திசாலியாக இருக்கிறது.

ஞானத்தின் ஆதாரமும் கூட எண்ணமாக தான் இருக்கிறது. நான் ஆத்மா, உடல் அல்ல, - இந்த எண்ணங்களை உருவாக்குகிறீர்கள். முழு நாளும் மனம் புத்தியில் சுத்த எண்ணங்களை உருவாக்குகிறீர்கள் மற்றும் சிந்தனையில் சுத்தமான எண்ணங்களை உருவாக்குகிறீர்கள் என்றால் சிந்தனை சக்தியின் ஆதாரமும் கூட எண்ணங்களின் சக்தியாக இருக்கிறது. தாரணை செய்கிறீர்கள், மனம் புத்திக்கு இன்று எனக்கு சகிப்புத்தன்மையை தாரணை செய்ய வேண்டும் என்றால் தாரணையின் ஆதாரமும் எண்ணங்களாக தான் இருக்கிறது. சேவை செய்கிறீர்கள், திட்டங்களை உருவாக்குகிறீர்கள் என்றால் சுத்தமான எண்ணங்கள் தான் வருகிறதல்லவா. சுத்தமான எண்ணங்கள் மூலம் தான் திட்டங்கள் உருவாகிறது. அனுபவம் இருக்கிறதல்லவா. எனவே பிராமண வாழ்க்கையின் விசேஷமான சிரேஷ்டமான பொக்கிஷமாக இருப்பது - எண்ணங்களின் பொக்கிஷமாகும். ஒருவேளை நீங்கள் எண்ணங்களின் பொக்கிஷத்தை பயனுள்ளதாக மாற்றினீர்கள் என்றால் உங்களுடைய மனநிலையும், செயலும் முழு நாளும் மிகவும் நன்றாக இருக்கும், மேலும் எண்ணத்தின் பொக்கிஷத்தை வீணாக இழந்தீர்கள் என்றால் ரிசல்ட் என்னாகும்? எந்தவொரு மனநிலையை அடைய விரும்புகின்றோமோ அது ஏற்படாது. மேலும் வீணான எண்ணங்கள் புத்தியையும் கூட பலவீனமாக மாற்றிவிடுகிறது மற்றும் மனநிலையும் கூட பலவீனமாகி விடுகிறது என்பதை நீங்கள் அனைவரும் தெரிந்துள்ளீர்கள். யாருக்கு வீணான விஷயங்கள் வருகிறதோ, அவர்களின் புத்தி பலவீனம் அடைகிறது, குழப்பம் ஆகிவிடுகிறது. சரியான முடிவை (தீர்வை) எடுக்க முடியாது. எப்பொழுதும் ஒருவித குழப்பம் இருந்துக் கொண்டே இருக்கும். என்ன செய்வது, என்ன செய்யக்கூடாது, தெளிவாக முடிவு செய்ய முடியாது. மேலும் வீணான எண்ணங்களின் ஓட்டம் மிகவும் வேகமாக இருக்கும். தவறான எண்ணமாக இருக்காது, வீணானவற்றின் அனுபவம் அனைவருக்கும் ஏற்படும். எனவே வேகமான ஓட்டத்தின் காரணத்தினால் கட்டுப்படுத்த முடியாது. கட்டுப்படுத்தும் திறன் செயல் இழந்துவிடும். பிரச்சனை ஏற்படும் மற்றும் மகிழ்ச்சி மறைந்து போகும், மனம் சோர்வடைவது, தனது வாழ்க்கையில் ஆனந்தம் இருக்காது - இது தான் வீணான எண்ணங்களின் அடையாளங்களாகும். பலருக்கு எனது மனநிலை ஏன் இப்படி இருக்கிறது? என்பது கூட தெரியாமலே இருக்கிறார்கள். அவர்கள் நான் எந்தவித விகர்மமும் செய்ய வில்லை, எந்தவித தவறும் செய்ய வில்லை,, ஆனாலும் குஷி ஏன் குறைந்து விடுகிறது, வருத்தங்கள் ஏன்? இன்று என் வாழ்க்கையில் மகிழ்ச்சி ஏன் ஏற்படவில்லை போன்ற மேலோட்டமாக இருக்கக்கூடிய விஷயங்களை மட்டும் பார்க்கிறார்கள், என் மனம் எதிலும் ஈடுபடாது, காரணம் என்ன? விகர்மங்கள் பார்ப்பது, தீயவற்றை பார்ப்பது, பெரிய தவறுகளை சோதனை செய்கிறீர்கள், ஆனால் இந்த சூட்மமாக ஏற்படும் தவறுகளால் வீணாக பொக்கிஷங்களை இழக்க வேண்டியிருக்கிறது. அவசியம் வீணானது இருக்கிறது, வீணானது என்பது இழப்பதற்கான கணக்கை அதிகரிக்கிறது. உடலின் நோய் முதலில் பெரியதாக இருப்பதில்லை, சிறிய வடிவத்தில் தான் இருக்கிறது, ஆனால் சிறிய நிலையிலிருந்து மெது மெதுவாக பெரியதாகி விடுகிறது. பெரிய வடிவம் தென்படுகிறது, சிறிய வடிவம் தென்படுவதில்லை. அதுபோல இந்த வீணானவற்றின் கணக்கு இழந்துவிடுவதற்கான கணக்கை அதிகரித்துக் கொண்டே இருக்கிறது. பாவத்தின் கணக்கு தனிப்பட்டது, இது பொக்கிஷங்களை இழப்பதற்கான கணக்காக இருக்கிறது. பாவம் என்பது தெளிவாக தென்பட்டு விடுவதால், இன்று இதை செய்ததினால் தான் குஷி

காணாமல் போய்விட்டது என்பதை உணர்ந்து விடுகிறோம். ஆனால் வீணானது என்பது இழப்பதற்கான கணக்கை சோதனை செய்வது மிகவும் குறைவாக இருக்கிறது. மேலும் இன்றைய நாளும் கடந்துவிட்டது, நன்றாக தான் இருந்தது, பெரியதாக அப்படி ஒன்றும் தவறும் செய்யவில்லை என்று புரிந்து கொள்கிறோம், ஆனால் தனது எண்ணங்களின் சிரேஷ்ட பொக்கிஷங்களை சேமிப்பு செய்தேனா இல்லையா என்பதை சோதனை செய்வதில்லை. ஒருவேளை சேமிக்கவில்லை யென்றால் இழப்பதற்கான (நஷ்டத்தின்) கணக்கு ஆகிவிடுகிறதல்லவா. நிறைய செய்துக் கொண்டிருக்கிறோம் என்று உள்ளுக்குள் புரிந்து கொள்கிறோம், ஆனால் இன்று என்னென்ன பொக்கிஷங்களை சேமிப்பு செய்தேன் என்ற கணக்கை சோதனை செய்யுங்கள். தன்னை சோதனை செய்பவர் ஆகியுள்ளீர்களா அல்லது மற்றவர்களை சோதனை செய்பவர் ஆகியுள்ளீர்களா? ஏனெனில் தன்னை தனக்குள் பார்க்க வேண்டியிருக்கிறது, ஆனால் மற்றவர்களை வெளியிலிருந்து பார்க்கிறீர்கள், இது மிகவும் எளிதாக இருக்கிறது. எனவே என்னவெல்லாம் விசேஷமான உயர்ந்த எண்ணங்களின் பொக்கிஷம் இருக்கிறதோ, அவை மிகவும் வீணாகி விடுவதை பாப்தாதா பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறார். வீணானதா அல்லது சக்திசாலியானதா என்பது தெரிவதே இல்லை.

பிரம்மா பாபாவை சிக்கனத்தின் அவதாரம் என்று சொல்லப்படுகிறது. நீங்கள் அனைவரும் யாராக இருக்கிறீர்கள்? நீங்கள் மாஸ்டராக இருக்கிறீர்களா? அல்லது இல்லையா? சிக்கனம் செய்ய வருவதில்லையா? செலவு செய்ய வருகிறதா ! இரட்டை அயல்நாட்டை சேர்ந்தவர்களுக்கு லௌகீக வாழ்க்கையின் வருமானத்திலிருந்து சேமிப்பு கணக்கை சேமிக்கும் பழக்கம் குறைவாக இருக்கிறது. சாப்பிடுகிறார்கள் மற்றும் செலவு செய்கிறார்கள், முடித்துவிடுகிறார்கள். பேங்க் சேமிப்பு கணக்கு குறைவாக இருக்கிறது. ஆனால் இதில் சிக்கனத்தின் அவதாரம் ஆக வேண்டியிருக்கிறது. எந்தளவு கிடைக்கிறதோ, எந்தளவு எண்ணங்களின் சிரேஷ்ட பொக்கிஷம் சேமிக்க வேண்டுமோ, அந்தளவு சேமிப்பதில்லை, என்பதை பாப்தாதா பார்த்துக் கொண்டிருந்தார். வீணான வற்றின் கணக்கு தான் அதிகமாக இருந்தது. ஒருவேளை எண்ணங்கள் வீணாக போகிறது என்றால் பொக்கிஷங்கள் தானாகவே வீணாகி விடுகிறது. எண்ணங்களையே வீணாக உருவாக்கினால் செயல் மற்றும் வார்த்தைகள் எப்படி இருக்கும்? வீணானதாக தான் இருக்கும் அல்லவா. எண்ணங்கள் தான் அஸ்திவாரமே ஆகும். எனவே எண்ணங்களை சோதனை செய்யுங்கள். இதை அலட்சியமாக விட்டுவிடாதீர்கள். சரியாக தான் இருக்கிறது, இரண்டே இரண்டு நிமிடம் தான். அதிகமாக இல்லை,,,,, ஆனால் இரண்டு நிமிடத்தில் எத்தனை எண்ணங்கள் உருவாகின என்பதை சோதனை செய்யுங்கள்? வீணான எண்ணங்களின் ஓட்டம் வேகமாக உருவாகிறதல்லவா. ஒரு நொடியில் அபுவிருந்து அமெரிக்கா வரை சென்று விடுகிறோம். அப்படி செல்வதற்கு எவ்வளவு நேரம் ஆகிறது. எனவே இந்தளவு வேகமாக (எண்ணங்கள்) செல்கிறது. அந்த வேகத்தின் அடிப்படையில் சோதனை செய்யுங்கள். தனது எண்ணங்களின் சக்தியை சேமிப்பு செய்யுங்கள், மேலும் இரவில் சோதனை செய்யுங்கள். ஒருவேளை கவனம் கொடுத்து ஏதாவது பொருளை மிச்சப்படுத்தி (சேமித்து) விடுகிறீர்கள் என்றால் சிறியளவாக இருந்தாலும் கூட சேமிப்பின் குவி அதிகமாக இருக்கிறது. ஒருவேளை 10 பவுண்ட் அல்லது டாலர் செலவு செய்ய வேண்டிய நிலையில் நீங்கள் ஒரு

பவுண்ட் அல்லது ஒரு டாலர் சேமிப்பு செய்து விட்டீர்கள் என்றால் மிச்சப்படுத்திவிட்டேன் என்ற மகிழ்ச்சி வந்து விடுகிறது. எனவே தனது எண்ணங்களின் மேல் கட்டுப்பாடு வையுங்கள். விரும்பவில்லை புரிந்து கொள்கிறோம், ஆனால் என்ன செய்வது வந்து விடுகிறது என்று சொல்லாதீர்கள். நடந்து விட்டதென்று யார் சொல்வார்கள்? எஜமானர்களா அல்லது அடிமைகளா? எஜமானர்கள் என்றால் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கும் அல்லவா. ஒருவேளை எஜமானருக்கும் கூட ஏதாவது ஏமாற்றம் ஏற்படுகிறது என்றால் அவர்கள் எஜமானர்களா என்ன? எனவே கண்ட்ரோலிங் பவர் (கட்டுப்படுத்தும் திறன்) இருக்கிறதா? முதலாவது சேமியுங்கள், வீணாவதற்கு பதிலாக நல்ல கணக்கில் சேமியுங்கள், ஒருவேளை சேமிக்க முடியவில்லை யென்றால் வீணானவற்றை சக்திசாலியான எண்ணங்களாக மாற்றம் செய்யுங்கள். ஒருவேளை கட்டுப்படவில்லை என்றால் மாற்றம் செய்ய முடியுமல்லவா? அதற்கான வேகத்தை விரைவாக மாற்றம் செய்ய வேண்டும். இல்லையென்றால் அது பழக்கம் ஆகிவிடும். ஒரு மணி நேரத்தில் 5 - 10 நிமிடங்கள் வீணாக செல்கிறது, அந்த 5 நிமிடத்தில் கூட வீணாவற்றிலிருந்து சிறந்ததாக சேமித்து விட்டீர்கள் என்றால் 12 மணி நேரத்தில் 5 - 5 நிமிடங்கள் எந்தளவு சேமிப்பு ஆகிறது? என்பதை சோதனை செய்யுங்கள். மேலும் எந்தளவு குவி இருக்கிறது? மற்றும் எந்தளவு சிரேஷ்ட எண்ணங்களின் கணக்கில் சேமிப்பு ஆகிறது என்றால் தகுந்த நேரத்தில் சேமிப்பு கணக்கு காரியத்திற்கு வந்துவிடும். இல்லையென்றால் எப்படி ஸ்தூலமான பணத்தில் ஒருவேளை சேமிப்பு செய்யவில்லையென்றால் ஏதாவது ஒரு நேரத்தில் ஏமாற்றத்தை கொடுத்துவிடும். அதுபோல இங்கும் கூட ஏதாவது பெரியளவில் பிரச்சனைகள் வரும் பொழுது மனம் மற்றும் புத்தி வெறுமை ஆகிவிடுகிறது. சக்தி இருப்பதில்லை. எனவே என்ன செய்ய வேண்டும்? சேமிக்க கற்றுக்கொள்ளுங்கள். சென்ற ஆண்டு ஒருவேளை பார்த்தீர்கள் என்றால் அனைவருடைய உயர்ந்த எண்ணங்களின் சேமிப்பு கணக்கு நிரம்பி இருக்கிறது. வெறுமையாக (காலியாக) இல்லை. இது தான் சிரேஷ்ட எண்ணங்களின் பொக்கிஷம் சிரேஷ்ட பாக்கியத்திற்கு ஆதாரம் ஆகிறது. எனவே சேமிக்க வருகிறதா? இராஜயோகி என்றால் சோதனை செய்யவும் தெரியும், சேமிக்கவும் தெரியும். யாருடைய கணக்கில் சேமிப்பு ஆகியிருக்கிறதோ, அவர்களின் நடத்தை மற்றும் முகம் எப்பொழுதும் நிரம்பி (மலர்ந்து) காட்சியளிக்கும். இன்று முகம் மிகவும் மலர்ந்திருக்கிறது, பிறகு மறுநாள் பார்த்தால் சோர்வாக தென்படுகிறது என்பது போன்று அல்ல. முழுநாளும் சோதனை செய்தீர்கள் என்றால் உங்களுடைய தோரணை எத்தனை முறை மாற்றமடைகிறது? எப்பொழுதாவது சோதனை செய்துள்ளீர்களா? பலவிதமான தோரணைகள் மாறுகிறது. பாப்தாதா அனைவருடைய தோரணைகளையும் பார்க்கிறார் அல்லவா. பல நேரங்களில் பல குழந்தைகள் காரியம் செய்வதற்கு செய்யும் நேரத்தை விட அதிகமாக செய்த காரியத்திற்காக வருத்தப்படு வதில்தான் அதிகப்படியான நேரத்தை இழக்கிறார்கள். பிறகு சொல்கிறார்கள் மூன்று நாட்கள் ஆகி விட்டன, குவி காணாமல் போய்விட்டது. ஏன் குவி மறைந்துவிட்டது, எங்கு சென்றது, யார் கொண்டு சென்றார்கள்? பொக்கிஷம் உங்களுடையதுதான், ஆனால் யார் கொண்டு சென்றது? பச்சாதாபம் (வருத்தம்) படுவது நல்ல விஷயம்தான், பச்சாதாபம் மாற்றத்தை செய்ய வைக்கிறது. ஆனால் அதிகப்படியான நேரத்தை செலவு செய்யாதீர்கள். பச்சாதாபத்திற்காக அழ ஆரம்பித்தீர்கள் என்றால் முழு வாரமும் அழுதுக் கொண்டே தான் இருக்க வேண்டும். வருந்தப்பட்டீர்கள்,

மிகவும் நல்லது. ஆனால் வருத்தப்பட்டு அதன்பயனாக குவியை கொண்டு வர வேண்டும். வரக்கூடிய காலத்தில் இது செய்ய வேண்டும், செய்யக்கூடாது என்பதை நொடியில் தீர்மானம் செய்யுங்கள். முதலில் கூட கேட்டீர்கள் அல்லது நாட் (இல்லை) மற்றும் டாட் (புள்ளி) இந்த இரண்டு வார்த்தைகளையும் நினைவில் வைப்புகள். சிந்தனை செய்யாதீர்கள் (வீணானதை). முற்றுப்புள்ளி வைப்புகள். நான்கு மணி நேரம் அழுதுக் கொண்டே இருந்துவிட்டு, கண்ணீர் வரவில்லை யென்றால், உள்ளுக்குள் அழுதுக் கொண்டே இருப்பது. அரை மணி நேரம் கண்ணீர் சிந்துவது, அதன்பிறகு நான்கு மணி நேரம் மனதினால் அழ வேண்டியளவிற்கு வருத்தப்படாதீர்கள். இது மிகவும் அதிகம், வருத்தப்படுவதற்கும் கூட ஒரு எல்லைகோடு வைப்புகள்.

பாப்தாதாவிற்கு இரட்டை அயல்நாட்டவரிடம் ஒரு விசேஷத்தன்மை மிகவும் நன்றாக தோன்றுகிறது. அழுவது பிடிப்பதில்லை, ஆனால் ஒரு விசேஷத்தன்மை நன்றாக தோன்றுகிறது. அது என்ன? உண்மையான மனதில் பாபா திருப்தியாக இருக்கிறார். உண்மையை கூறுவதற்கு பயப்படவும் கூடாது, மறைக்கவும் கூடாது. எனவே உண்மையான மனம் இருக்கிறது, இந்த காரணத்தினால் பாபாவின் இரட்டை அன்பிற்கு உரியவராக இருக்கிறார்கள். எனவே உண்மையான இதயத்தை உடையவர்கள், பாபாவை திருப்திப்படுத்துகிறார்கள், ஆனால் மாற்றத்தையும் அந்தளவு விரைவாக செய்ய வேண்டும். அதற்கு அடிக்கடி இது நடந்து விட்டது, இப்படி ஆகிவிட்டது... என்று உள்ளுக்குள் வர்ணனை செய்யாதீர்கள். நடந்து விட்டது, முடிந்தும் விட்டது. வரும் காலத்தில் கவனம் வைக்க வேண்டும். ஆனால் அவ்வப்பொழுது கவனமாக இருப்பதற்கு பதிலாக டென்சனில் வந்துவிடுகிறார்கள். அப்படி இருக்க வேண்டாம். பெரியதிலும் பெரிய நீதிபதி ஆகுங்கள். இங்கும் தலைமை நீதிபதி இருக்கிறார்கள் அல்லவா. நீங்களும் தலைமை நீதிபதிக்கும் நீதிபதியாக இருக்கிறீர்கள். முடிந்தவரை உங்களுக்கு நீங்களே எது தவறு, எது சரி என்பதை தீர்மானம் செய்யுங்கள். தவறு என்று தெரிந்து விட்டால் செய்யாமல் முற்றுப்புள்ளி வைத்துவிடுங்கள். அப்படி நடக்கவில்லையென்றால் இப்படி நடந்திருக்கும், அப்படி செய்யாமல் இருந்திருந்தால் இப்படி நடந்திருக்கும்..... இது இழப்பதற்கான (நஷ்டத்தின்) கணக்கில் சேமிப்பு ஆகிவிடும். வருமானம் முடிந்துவிடும், சேமிப்பு கணக்கும் முடிந்து விடும். சிந்தியுங்கள், ஆனால் வீணானவைகளாக அல்ல, வீணானது ஆரம்பமானது, பிறகு அதை நாங்கள் மாற்றிவிட்டோம், மேலும் ஒரு மணி நேரத்தில் இந்தளவு சேமிப்பு ஆனது என்ற ரிசல்ட்டை காட்டுங்கள். வீணான வற்றிலிருந்து சேமியுங்கள். இந்த சேமிப்பு கணக்கு உங்களுக்கு மிகுந்த மகிழ்ச்சியை கொடுக்கும்.

இந்த வருடம் பாப்தாதா அனைவருடைய சேமிப்பு கணக்கை முழுமையாக பார்க்க விரும்புகிறார். செய்யலாம் அல்லவா? எனவே இப்பொழுது மிக வேகமாக செய்ய வேண்டும். ஏனென்றால் நேரமும் மிக வேகமாக சென்றுக் கொண்டிருக்கிறது அல்லவா. இதில் யார் நம்பர் ஒன் வருகிறார்? என்பதை பிறகு பார்க்கலாம். சேமிப்பு கணக்கு அனைவரையும் விட அதிகமாக இருக்கிறது? சேமிப்பு கணக்கில் நம்பர்வராக யார் இருக்கிறார்கள் என்ற லிஸ்ட்டை எடுங்கள். மேலும் ஒரு வேளை உங்களுடைய எண்ணங்கள் கட்டுப்பாட்டில் வந்து விட்டால் மற்றவர்களை கட்டுப்படுத்துவதற்கான முயற்சி செய்ய வேண்டியிருக்காது. பலர் சொல்கிறார்கள் - பேச விரும்பவில்லை, ஆனால்

தெரியாமல் வாயிலிருந்து வந்துவிட்டது. ஆனால் பேசுவதற்கு முன்பு அல்லது செய்வதற்கு முன்பு எண்ணங்கள் தான் உருவாகிறது. ஒருவேளை யாரிடமாவது கோப்படுவதற்கு முன்னால் எண்ணங்களில் தான் வருகிறது, இப்படி பேசுவேன், இப்படி செய்வேன், மேலும் நேரத்தையும் அதில் பயன்படுத்தி விடுகிறோம். எப்பொழுது வருவார்கள், யாராவது வருவார்களா... என்பதை பார்த்துக் கொண்டே இருப்பார்கள். எனவே எண்ணங்களின் பொக்கிஷங்களுக்கு பின்னால் நேரத்தின் பொக்கிஷங்களும் வீணாகிவிடுகிறது. தொடர்பு இருக்கிறது. எனவே எண்ணங் ககளை சேமிப்பதன் மூலம் நேரம் மற்றும் வார்த்தைகள் தானாகவே சேமிப்பு ஆகிவிடும்.

எனவே வருடங்கள் சென்றுக் கொண்டிருக்கிறது. இப்பொழுது எண்ணங்களின் சாதாரண எண்ணங்களை கொண்டு வரக்கூடாது என்ற உறுதிமொழி செய்யுங்கள். உடலே போனாலும் உறுதிமொழியை விடக்கூடாது. எவ்வளவு தான் பொறுத்துக் கொள்ள வேண்டியிருந்தாலும், மாற்றம் கொண்டு வரவேண்டியிருந்தாலும் சரி உறுதிமொழியை விடக்கூடாது. இதைத் தான் திட எண்ணம் என்று சொல்லப்படுகிறது. நன்றாக சிந்தனை செய்கிறீர்கள், பாப்தாதாவும் மிகவும் மகிழ்ச்சி அடைகின்றார். இது செய்வோம், அது செய்வோம், இதையெல்லாம் செய்யமாட்டோம் - குஷியை கொடுத்து விடுகிறீர்கள், ஆனால் இதில் திடத்தன்மை என்ற வார்த்தையின் கூடவே எப்பொழுதும் என்ற வார்த்தையும் இணைத்துக் கொள்ளுங்கள். சிறிது காலத்திற்கு தாக்கம் ஏற்படுத்தி காட்டுகிறீர்கள். அதற்காக தன்னை (சிக்கனத்தின்) எகாநமி அவதாரம் என்று தன்னை புரிந்து கொள்ளுங்கள், இதை முதலிலேயே சொல்லப்பட்டிருந்தது அல்லவா. அதனுடன் இணைந்து ஏக்நாமி (ஒரே ஒருவருடைய நினைவு) மற்றும் ஏகாந்தவாசி (தனிமையை விரும்புபவர்) வாகவும் இருங்கள். அதிகமாக பேச்சு வார்த்தையில் வராதீர்கள். தனிமையை விரும்புபவர் ஆகுகங்கள். யார் முழு நாளும் அதிகமாக பேசிக் கொண்டே இருக்கிறார்களோ, அவர்களின் எண்ணம், நேரம் போன்ற அனைத்து பொக்கிஷங்களும் வீணாகி விடுவதை பார்க்கிறோம். தனிமை விரும்புபவர் என்பதற்கு இரண்டு பொருள் இருக்கிறது. வெளிப்புறத்தில் மட்டும் தனியாக இருப்பதல்ல, ஆனால் ஒருவருக் குள் முழுகிவிடுவது. தனித்திருப்பது. இல்லையென்றால் வெளியில் தனியாக இருப்பதால் சலிப்பு வந்துவிடும். எப்படி நேரத்தை கடத்துவது தெரியவில்லையே என்று சொல்வார்கள். ஆனால் ஒரே ஒரு பாபாவிடம் முழுகிவிடுங்கள். எப்படி கடலின் அழத்திற்குள் சென்று விட்டால் எவ்வளவு பொக்கிஷம் கிடைக்கிறது. உள்ளுக்குள் செல்லுதல் அதாவது பாபாவுடைய என்னவெல்லாம் பிராப்திகள் அடைந்திருக்கிறோமோ அதில் முழுகிவிடுங்கள். மேலே எழும்பும் அலைகளில் மட்டும் விளையாடாதீர்கள். உள்ளுக்குள் சென்றுவிடுங்கள், முழுகிவிடுங்கள். பிறகு எந்தளவு ஆனந்தம் ஏற்படுவதை பாருங்கள். எனவே அனைத்து பொக்கிஷங்களிலும் சிக்கனமாக இருங்கள், மேலும் ஒரு பாபாவை தவிர வேறு இல்லை, இதை தான் ஏக்நாமி என்று சொல்லப்படுகிறது. அப்படிப்பட்ட மனநிலையில் இருக்கக்கூடிய தனது அனைத்து பொக்கிஷங்களையும் சேமிக்க முடியும், இல்லையென்றால் சேமிப்பு ஆகாது. எனவே சிக்கனம் செய்வதற்கு தெரியுமல்லவா? நல்லது.

நாலா பக்கங்களிலுமுள்ள ஆன்மீக உண்மையான வைரத்திற்கு சமமான

ஆத்மாக்களுக்கு, சதா சிக்கனத்தின் அவதாரமான விசேஷமான ஆத்மாக்களுக்கு, சதா ஏக்நாமி, தனிமையை விரும்பக் கூடிய விசேஷ ஆத்மாக்களுக்கு தனது வைப்ரேஷன், உள்ளுணர்வின் ஜொலிப்பின் மூலம் உலகத்திற்கு வெளிச்சத்தை பரப்பக்கூடிய ஜொலித்துக் கொண்டிருக்கும் ஆத்மாக்களுக்கு பாப்தாதாவின் அன்பு நினைவுகள் மற்றும் நமஸ்தே.

தாதிமார்களோடு: அனைத்து காரியங்களும் வெற்றி அடைந்தே இருக்கிறது. வெற்றிபெற்ற ஆத்மாக்கள் தான் நிமித்தமாக இருக்கிறார்கள். நிமித்தமான ஆத்மாக்களாகிய நீங்கள் அனைவரும் எப்படிப்பட்ட நட்சத்திரங்களாக இருக்கிறீர்கள்? வெற்றி நட்சத்திரங்களாக இருக்கிறீர்கள் அல்லவா. இந்த முழு குழுவும் வெற்றியடைந்த நட்சத்திரங்களாக இருக்கிறீர்கள். இந்த முழு பிராமண குடும்பத்தின் குழுவும் நட்சத்திர மண்டலத்தின் வெற்றி நட்சத்திரங்களாக ஜொலித்துக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

வரதானம் குஷியின் பொக்கிஷத்தின் மூலம் பல ஆத்மாக்களை : செல்வந்தர்களாக மாற்றக்கூடிய சதா பாக்கியசாலி ஆகுக. யார் சதா குஷியாக இருக்கிறானோ, மேலும் குஷியின் பொக்கிஷத்தின் மூலம் மற்ற அனைத்து ஆத்மாக்களையும் செல்வந்தர்களாக மாற்றுகிறானோ, அவர்களை தான் பாக்கியசாலிகள் என்று சொல்லப்படுகிறது. தற்சமயத்தில் ஒவ்வொருவருக்கும் விசேஷமாக குஷியின் பொக்கிஷம் அவசியமானதாக இருக்கிறது. மேலும் அனைத்துமே இருக்கிறது. ஆனால் மகிழ்ச்சி இல்லாமல் இருக்கிறார்கள். ஆனால் உங்கள் அனைவருக்கும் குஷியின் (மகிழ்ச்சியின்) சுரங்கம் கிடைத்திருக்கிறது. குஷியின் விதவிதமான பொக்கிஷங்கள் உங்களிடம் இருக்கிறது. இந்த பொக்கிஷத்திற்கு எஜமானராகி, என்ன கிடைத்திருக்கிறதோ, அதை தனக்காகவும் மற்ற அனைவருக்காகவும் பயன்படுத்தினீர்கள் என்றால் செல்வந்தரின் மனநிலை அனுபவம் ஆகும்.

சுலோகன்: மற்ற ஆத்மாக்களின் வீணான உணர்வுகளை சிரேஷ்ட உணர்வாக மாற்றம் செய்து விடுவது தான் உண்மையான சேவையாகும்.